



出版中心主办 责任编辑:饶红斌 组稿:习水文 李海燕
电话:0715-4329281 邮箱:tc2006@126.com

通城新闻

TONGCHENG XINWEN

2020年6月29日
星期一

3版

编者按 6月25日,通城县首届“平安电工杯”龙舟赛暨消费扶贫产品赶集活动成功举办。比赛不仅吸引了本土市民及周边县市5万余人到场观看,还受到中央电视台新闻频道、新华社现场云、光明日报、湖北日报、长江云、湖北垄上频道、咸宁日报等国家、省、市主流媒体的关注。

这次活动充分发挥全媒体融合宣传传播优势,联合央视新闻、新华社现场云、长江云、湖北垄上频道等多家主流媒体和抖音、斗鱼、一直播等网络平台进行全网多层次全方位直播。此外,中央电视台《新闻直播间》栏目还对赛事情况进行直播连线。连线中,央视记者在龙舟赛现场向全国人民介绍了通城人民端午节的民俗活动和近年来生态治理取得的显著成效,充分展现了通城县传统文化的独特魅力,以及生态宜居的城市风貌。

水清岸绿赛龙舟,提振脱贫精气神。活动当天还举行了消费扶贫赶集会,吸引众多游客和市民前来消费体验。拥有百万粉丝的湖北网红喜子也来到赶集现场,依靠云上垄上直播平台,向广大网友推介通城的名优特产和风土人情,收到众多观众和粉丝的点赞喝彩。



民富水阔闹端午

通城举办首届龙舟赛展

文/图 咸宁日报全媒体特约记者 刘建平 通讯员 胡雄文

弘扬传统文化隽水河上龙舟竞

“两岸衔来烟柳绿,一河飞过玉舟轻”。6月25日的通城,天蓝地绿,艾粽飘香。波澜水阔的隽水河上鼓声震天,龙舟竞发。河两岸万人空巷,加油声与擂鼓挥桨声融为一体,将龙舟赛活动推向高潮。

为弘扬民族文化,提振通城精神,助力精准扶贫,通城县在隽水河上举办2020年首届“平安电工杯”端午龙舟赛暨消费扶贫产品赶集活动。

“第一次在家门口看龙舟比赛,心里很激动,我做梦都没有想到家乡的隽水河竟然这样美。”在广东务工回家过端午节的汤先生正拿着手机拍摄比赛现场,他抑制不住激动地说。

为弘扬端午传统文化,展示通城县疫后上下团结一心、奋力拼搏、快速发

展的精神面貌和良好态势,鼓舞全县人民提振精神,大力发展生产,助力精准扶贫,为建设美好通城共同拼搏,县委、县政府决定举办首届龙舟赛活动。

此次活动由县委宣传部主办,县文化和旅游局、隽水镇人民政府承办,湖北平安电工材料有限公司冠名,主题为“迎端午佳节,看百舸争流,展通城精神”。

“通城县首届龙舟节,让大家领略到了隽水的魅力,为隽水河文化传承增添了活力,进一步彰显和弘扬通城历史底蕴,增强全体市民的文化自信。”主办方负责人介绍。

“举办龙舟赛,弘扬屈原的家国情

怀,让端午节‘记得住乡愁’,融合传统又合时宜。”带着全家观看龙舟赛的塘湖镇刘先生笑容满面。

近年来,通城县大力弘扬民族文化,深入落实文化振兴,施行文旅融合,先后建成了黄袍山罗荣桓元帅广场、药姑山“中华古瑶第一村”,围绕隽水河建成了景观绿化带、红色文化展、古代名人展示区、创业文化展示区、医药文化展示区、以及滨河若干景观文化节点。

“通过赛龙舟活动,在全县营造浓浓的节日氛围,有力弘扬民族文化,提振通城精神,助力扶贫消费,极大增强全社会战胜疫情的信心。”分管副县长表示。

于平安健康生活的良好愿望,同时对提振通城精神、鼓舞士气、复工复产具有非常积极的意义。

“举办这次活动,既是对中华民族文化的传承,也弘扬了团结协作、不畏艰险的通城精神,不但鼓舞斗志、凝聚人心,还让传统文化与现代团队建设相益增辉,创造了通城县传统文化与旅游相结合的新发展模式。”文旅局负责人介绍。

提振通城精神复工复产百事兴

通城的母亲河为隽水河,千百年来,浩浩荡荡的隽水河滋养着通城儿女。崇德尚信,创新奋进,敢为人先的创业精神。

此次活动一共有14支参赛队伍,县内组织14支队伍参加比赛。获得等级奖第一名的是四庄队,他们队有三对父子,其中已脱贫贫困户16人,年纪最大的58岁,得知龙舟竞赛的消息后,全村

村民积极响应和支持,捐物捐钱达4万元,他们日夜在大溪水库训练。第二名是青创队,第三名是隽水队。

为了更好的展示大坪瑶乡的精神风貌,“瑶乡大坪”队充分发挥了大坪瑶乡吃苦耐劳、勇争第一的“蛮”精神。8

名队员手上血泡磨破了一个又一个,硬是顶着高温“蛮”劲。凭着一股“蛮”劲,“瑶乡大坪”队赢得了两岸游客的阵阵

呐喊声和鼓掌声。

“能够直观地展现通城新青年积极奋进的精神面貌和团结协作的合作精神。”谈及参加此次活动的初衷,“青年创业者”队长皮敏擦了一把额头的汗水。

作为疫情防控工作开展以来,通城县举办的首个大型赛事,本次首届龙舟赛既是全体市民迎接传统端午节的一项重要活动,也寄托了大家对

助力消费扶贫滨河公园赶集忙

“楠竹仙酒秉承瑶族特色,酒藏竹中,清香扑鼻。”隽水河畔旭红路雁塔桥至九眼桥段公路沿线内侧的药姑山生态产品有限公司展位前,销售员手端着楠竹仙酒,正在进行着现场直播售卖。

为了复工复产,助力精准扶贫,由县商务局、县扶贫办、县农业和农村局负责的消费扶贫产品赶集会,邀请县内工业、农业、企业、个体户、手工业者、小商贩进行现场售卖。

“今天一上午,就卖出去了3000多块钱的产品。”看着展位上的产品销售一空,卡非食品公司的负责人金辉笑开了花。

县里许多贫困户也受益于这样的销售模式,打开了自家农副产品的销

格,带给大家绝妙的消费体验。

据了解,活动现场设立展位120多个,设展的企业和合作社60家,贫困户60户,共计百多种农产品,受益贫困人口达千余人次,当天销售额300多万元。

“这样的活动很有意义,不仅能买到物美价廉的东西,还能帮农户增收。”来自五里镇的吴江汉喜笑颜开,手里提着刚买的两只活鸭,又来到其他摊位细心地选购农副产品。

实施城乡消费扶贫行动,积极引导城乡居民就近购买通城县产品和农副产品,加大对贫困地区扶贫产品的采购力度,不仅拓宽了销售和增收的渠道,还为通城县的产业发展打下了良好基础,进一步助推通城县脱贫攻坚更上台阶。

阶。

“主要是通过购买贫困户的农副产品,帮助他们解决销路问题,增加收入,助力脱贫攻坚。”县扶贫办负责人边参观,边介绍。

目前,消费扶贫正在通城县遍地开花。不少企业、单位、个人在同等条件下优先采购贫困地区产品,消费扶贫已经成为“绿色、放心、安全”的代名词。

“今后将实行消费扶贫产品赶集常态化,助力精准扶贫,推进美丽乡村建设、全域旅游发展,推动乡村实现全面振兴。”市人大常委副主任、县委书记熊亚平说。

民富隽水阔,满河舟桨声,让通城精神得以传扬。

强化扶贫干部培训

通城夯实扶贫工作质效

本报讯 通讯员胡强报道:“通过研讨学习,我深刻领会到习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,为我们决战决胜脱贫攻坚工作指明了方向和道路。”6月23日,在全省(市、县)决战决胜脱贫攻坚专题研讨班上,来自该县扶贫办的扶贫干部易艳霞说。

据悉,为期三天的全省(市、县)决战决胜脱贫攻坚专题研讨班,为通城县11位乡镇党委书记、11名扶贫系统干部提供了深入学习交流的机会。大家一致表示,通过学习习近平总书记关于扶贫工作的重要论述、省有关领导的讲话以及兄弟县市的交流研讨,进一步明确了今年脱贫攻坚工作的重点,为该县脱贫攻坚工作提供了思路、借鉴和参考。

5月底以来,通城县结合中央巡视整改和全国脱贫攻坚普查等工作,把扶贫

开展回访教育

通城激发干部担当作为

本报讯 通讯员程懿蓉、胡琪报道:近期,通城县委组织部协同县纪委监委对在新冠肺炎疫情防控工作期间受党纪处分的党员干部进行回访教育,掌握他们的思想动态、工作情况,使其放下思想包袱,积极投入工作,收到了良好的效果。

“刚受到处分时,我很自卑,感觉抬不起头,今天你们主动回访开导我,让我深感组织的关心,今后我一定勤勤恳恳、努力工作,回报组织的宽容和厚爱。”一位受处分人员在回访座谈时感慨道。

在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的关键时期,通城县委组织部协同纪委监委一起开展对受处分干部的“跟踪式”帮扶,根据被处分对象不同的错误性质及处分情况,县纪委监委组织认真研究案情,分别制定有针对性的回访方案,提前向被处分人所在党组织、单位

领导摸查被处分人思想、工作情况,通过个别谈话等方式,多角度了解受处分人员的思想动态、工作状态和现实表现情况;注重正面疏导,以面对面方式与受处分人员进行谈心谈话,认真听取其对所犯错误的认识和改进情况,以及在学习、工作、生活等方面遇到的实际困难,做好思想教育、政策解释、困难帮扶等工作。

回访教育结束后,回访工作人员根据受处分人员思想、工作、生活情况和对错误的认识态度,以及所在单位对其鉴定意见等回访资料,建立回访教育工作档案。同时,注重以案治本,将回访教育情况及时向回访对象所在单位反馈,督促所在单位强化管党治党责任担当,切实加强党员干部日常教育管理,有针对性地建立健全预防腐败的长效机制,达到“回访一人,教育一片”的效果。

提升社会治理水平

通城“雪亮工程”有序推进

本报讯 通讯员李索报道:6月23日,笔者从通城县公共安全视频监控联网工作会议上获悉,通城县“雪亮工程”项目投资8888.17万元,于今年5月21日正式开工建设。

据了解,“雪亮工程”是以县、乡、村三级综治中心为指挥平台、以综治信息化为支撑、以网格化管理为基础、以公共安全视频监控联网应用为重点的“群众性治安防控工程”。它通过三级综治中心建设把治安防范措施延伸到群众身边,发动社会力量和广大群众共同监看视频监控,共同参与治安防范,从而真正实现治安防控“全覆盖、无死角”。该县“雪亮工程”采取政府购买服务方式,期限5年。按照“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”的总体要求,建设公安视频共享平台、综治中心视频共享平台、社会资源接入平台、公安扁平化指挥调度系统及视频实战系统;乡镇综治中心11个,村(社区)综治中心185个。

特邀专家解答

通城谋划自然生态公园城市建设

本报讯 通讯员吴刚、杜赵报道:“美丽乡村要从生态文明建设、特色小镇、田园综合体、乡村振兴、脱贫攻坚等方面做好建设规划策略”。近日,通城县以“六大活动”为契机,特邀武汉正华建筑设计有限公司环境院两位专家,解答通城如何科学谋划自然生态公园城市。

近年来,该县县委、县政府高度重视自然生态公园城市建设,集中力量打造了大坪乡内冲瑶族村、麦市镇月季庄园、五里镇上善田园、秀水公园、滨河公园、“关麦塘”党建引领示范带等一批美丽乡村示范点和城市公园,逐步形成了以生态绿色为引领,旅游观光为纽带,特色产业为托底的可持续发展态势,为建设自然生态公园城市打下了坚实的基础,不断推进科学谋划通城“十四五”绿色发展、转型发展、高质量发展之路。

为禁毒代言

通城开展公益长跑活动

本报讯 通讯员胡强报道:近日,通城县公安局禁毒大队联合通城跑协共同举行禁毒公益长跑活动,助力禁毒宣传,弘扬禁毒精神。

本次活动从雁塔广场集合出发至月牙湖,全程往返近20公里,通城跑协成员们手持“全民禁毒健康生活”等禁毒字样的彩旗,喊着高昂的口号,迈着坚定的步伐,传播“珍爱生命远离毒品”的正能量,营造出了浓厚的宣传氛围,吸引了不少群众驻足观望和拍摄。

关爱生命

通城急救科普进校园

本报讯 通讯员胡强报道:6月20日,共青团通城县委员会邀请来自湖北医药学院的“救在身边”社会实践队到通城县一中,组织开展“关爱生命就在身边”活动,向学生普及心肺复苏急救知识,提高学生应对灾害和突发事件的自救和互救能力。

此次活动分成情景剧模拟、心肺复苏实际操作、知识问卷调查等3个环节展开。活动中,实践队的队员们为学生详细讲解了心肺复苏的具体步骤、方法和注意事项,并现场教学生一起进行模拟抢救,生动形象的演讲以及抢救常识,受到了师生的热烈欢迎,现场气氛活跃,学生们积极回答问题,踊跃参与实践。

万水千山“粽”是情

○ 通讯员 吴欣芸

6月24日,通城县机关事务服务中心干部黎作胜,收到了一份从云南寄来的两包特殊的粽子。粽子之所以特殊,是因为它是云南援助通城的抗疫医疗队队长姚群梅,不远千里寄来的。

“这份粽子,让我感受到云南医生沉甸甸的情谊。今天距离他们离开通城正好3个月,他们还心念着我,这是抗疫过程中结下的‘过命’的友情!”黎作胜收到包裹时非常激动。

事情还要从4个月前说起。那時候,姚队长率领的云南援鄂医疗队在抗击新冠肺炎疫情的关键时期来到通城。整支医疗队44人,他们中的口味偏辣,有的水土不服。以黎作胜为代表的通城县机关事务服务中心,用心用情做好他们的后勤保障服务,为医疗队的抗疫工作解了后顾之忧。

“老黎,你的辣酱味道是真香,每顿我能多吃一碗饭。贵州有老干妈,通城有‘老干爹’啊!”当时医疗队的段医生,谈到老黎的辣椒酱赞不绝口。

为了满足绝大多数人的口味,服务中心提供的菜以清淡为主,碰到口味偏辣的医生,黎作胜亲自调制辣椒酱,深受他们的欢迎。

“2月28日,我们听说医疗队护士李玲那天生日,连夜煮好长寿面和荷包蛋送到她房间,接到她的那一刻她差点感动得哭。”黎作胜回忆。

医疗队在通城的一个多月,有两位医务人员生日。通城县机关事务服务中心工作人员在蛋糕店都不能开业的情况下,提前准备长效面和鸡蛋,让他们身在他乡也能感受到家一样的温暖。

“黎主任,在通城的日子里,我们吃得很香,你抓住了我们的‘胃’。今天我也寄几个云南口味粽子给你尝尝。”微信里,云南医疗队队长姚群梅跟黎作胜说道。离开通城三个月以来,黎作胜一直和医疗队保持联系。回忆起一起抗疫的那段日子,他们有说不完的话,结下了云雾千里情谊。